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Exercice 1 : SEEF, schéma de Lewis et géométrie de molécules
1. Ecrire les structures électroniques à l’état fondamental des éléments suivants : 14Si, 23V, 29Cu, 42Mo
2. On peut établir deux structures de Lewis, toutes deux correctes, pour le dioxyde d’azote. 

· Quelles sont ces structures de Lewis ?
· Quelles propriétés physiques et chimiques peut-on attendre ?

· En déduire les différentes structures possibles de N2O4
· Commenter la différence entre les énergies de la liaison entre les atomes d’azote :

dans N2O4 (EN-N =-60kJ.mol-1 et dans H2N-NH2 (EN-N=-150kJ.mol-1)

3. En utilisant la méthode VSEPR prévoir la géométrie des molécules suivantes : POCl3 et PCl5. 

4. L’ozone O3 est une molécule angulaire non cyclique. Donner un schéma de Lewis et prévoir une géométrie.
5. [image: image2.png]Donner l’hybridation des atomes de C, N et O dans l’alanine (un acide aminé) de formule : 
CH3_CH_COOH
 NH2
Données : 7N, 8O, 15P, 17Cl

Exercice 2 : Equilibre liquide-vapeur
Le mélange hexane-octane est un mélange idéal. A 100°C, la pression de vapeur saturante de chacun d’eux est :

P° hexane = 2,45.105 Pa
P° octane = 0,48.105 Pa
Quelle est la composition du mélange (hexane-octane) qui bout à 100°C sous la pression de 1 bar ?

Quelle est la composition de la vapeur correspondante ?

Exercice 3 : mélange binaire eau – méthanol
On donne le diagramme binaire, isobare à pression atmosphérique normale (Patm =1,013 105 Pa) du mélange méthanol-eau : q = f(x) où x représente la fraction molaire du méthanol et q la température du mélange en °C.

1. Comment appelle-t-on les courbes C1 et C2 ?

2. Quels sont les états physiques des deux corps dans les domaines I, II et III ?

3. À l'aide du diagramme donner la température d'ébullition de chaque constituant du mélange.

4. On considère un mélange constitué de 160 g de méthanol (CH3OH) et de 270 g d'eau.

- Calculer la fraction molaire du méthanol

- A pression atmosphérique constante on chauffe ce mélange. On suppose la fraction molaire x constante. A quelle température apparaissent les premières vapeurs ? A quelle température disparaît la dernière goutte de liquide ?

- Quelle est la fraction de phase liquide et de phase vapeur et quelle est la composition de la phase liquide et de la phase gazeuse de ce mélange, à la température de 90°C ?
Données : MMH = 1 g.mol-1, MMC = 12 g.mol-1, MMN = 14 g.mol-1, MMO = 16 g.mol-1, MMCl = 35.5 g.mol-1 MMS = 32 g.mol-1
Exercice 4 : Distillation du mélange binaire eau-méthanol
On souhaite rectifier 500 kg d’un mélange Eau / Méthanol de titre massique 40 % en eau afin d’obtenir : un distillat de titre massique : 90 % en méthanol et un soutirat de titre massique : 93 % en eau

1. Calculer les titres molaires de l’alimentation (entrée), du distillat et du soutirat 
2. Calculer les masses obtenues de distillat et du soutirat
Dans les conditions de l’alimentation qui est liquide à son point d’ébullition
3. Démontrer l’équation de la droite opératoire de rectification 
4. Tracer la droite opératoire minimale de rectification de ce mélange

5. En déduire le taux de reflux minimum

Sachant que le taux de reflux optimal est Ropt = 1.3 ( Rmini

6. Calculer le taux de reflux optimal

7. Tracer les droites opératoires optimales de fonctionnement de la colonne
8. En déduire le nombre de plateaux théoriques de la colonne
9. Calculer les débits molaires liquide et vapeur en zone de rectification et en zone d’épuisement
Sachant que l’efficacité d’un plateau, pour ce mélange est de 0.8

10. Calculer le nombre de plateaux réels de la colonne
11. Sur quel plateau devra se faire l’alimentation et à quelle température
Données :

	% molaire en méthanol
	Température (°C)
	% molaire en méthanol
	Température 

	x
	y
	
	30
	66.5
	78

	0
	0
	100
	40
	72.9
	75.3

	2
	13.4
	96.4
	50
	77.9
	73.1

	4
	23
	93.5
	60
	82.9
	71.2

	6
	30.4
	91.2
	70
	87
	69.3

	8
	36.5
	89.3
	80
	91.5
	67.5

	10
	41.8
	87.7
	90
	95.8
	66

	13
	51.7
	84.4
	95
	97.9
	65

	20
	57.9
	81.7
	100
	100
	64.55


Diagramme binaire H2O – CH3OH sous une pression atmosphérique (exercice 3)
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